

飛機空拍與勘查，屢獲各界之肯定。故為有效促進並提升國內基礎學校與行政部門間之合作，建請行政院各級單位應積極主動與基礎學校或社團建立合作平臺，挹注其於交通、航空、環境、水土保持……等領域之研究經費，以利政府官學合作之創新與提升，加強政府對於基礎教育領域之發展與領導。是否有當，請公決案。

說明：

一、政府多年來於各領域中推動產官學合作，其於「產學」之合作上已有顯著之成果，惟於「官學」之合作層面上，卻仍未深入國內學校之基礎教育層面，以致絕大多數之基層學校或社團並未獲得行政部門之關注與重視。

二、目前於花蓮縣之基層學校社團中，已有優秀學子已成功研發高解析、機動性高且可拍攝多重角度之無人飛機，多次於花東地區遭遇重大天然災害時進入交通阻絕或大坍方路段進行無人飛機空拍與勘查，其所拍攝之空拍照片，屢獲媒體及各界之肯定與好評。

三、為有效促進並提升國內基礎學校與行政部門間之合作，建請行政院各級單位應積極主動與基礎學校或其社團建立合作平臺，挹注其於交通、航空、環境、水土保持……等領域之研究經費，以利政府官學合作之創新與提升，加強政府對於基礎教育領域之發展與領導。

提案人：蕭美琴 蔡其昌 許智傑 葉宜津 潘孟安  
連署人：薛 凌 陳唐山 李昆澤 陳其邁 何欣純  
林淑芬 吳秉叡 李應元 劉權豪 蔡煌瑯  
尤美女 陳節如 魏明谷

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十三案，請提案人黃委員志雄說明提案旨趣。

**黃委員志雄：**（14 時 20 分）主席、各位同仁。本席以及 22 位委員，鑒於台灣地窄人稠，既有的墓地已近飽和且陸續推動遷葬、禁葬，再加上政府倡導身後火化，因此靈骨塔的塔位價格不斷攀升，有不少人購買做為投資理財。然卻造成靈骨塔價格紊亂、詐騙事件層出不窮，購買靈骨塔導致受騙上當更是時有所聞，爰此建請內政部、公平會等相關部會應就靈骨塔價格，參納房屋實價登錄機制，將現行靈骨塔位價格公開化、透明化，並擬定定型化買賣契約，以保障購買人之使用權益，並有效遏止市場亂喊價亂象。是否有當，敬請公決。

第二十三案：

本院委員黃志雄等 22 人，鑒於台灣地窄人稠，既有的墓地已近飽和且陸續推動遷葬、禁葬，再加上政府倡導身後火化，因此靈骨塔的塔位價格不斷攀升，有不少人購買做為投資理財。然卻造成靈骨塔價格紊亂、詐騙事件層出不窮，購買靈骨塔導致受騙上當更是時有所聞，爰此建請內政部、公平會等相關部會應就靈骨塔價格，參納房屋實價登錄機制，將現行靈骨塔位價格公開化、透明化，並擬定定型化買賣契約，以保障購買人之使用權益，並有效遏止市場亂喊價亂象。是否有當，請公決案。